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Sajtótájékoztató 
 
 
Az MTA RKK Nyugat-magyarországi Tudományos Intézet által 2001-ben kidolgozott és a 
Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács által elfogadott regionális innovációs 
stratégia kijelölte azokat a célokat és prioritásokat (a regionális innovációs rendszer hiányzó 
intézményeinek kiépítése, a meglévők erősítése, hálózatba történő szervezése, a vállalkozások 
innovációs teljesítményének fokozása, a tudás bázisú, a magasabb hozzáadott értéket előállító 
tevékenységek előtérbe helyezése), amelyek jelentős mértékben elősegíthetik a régióban az 
innováció fejlesztését. Hiányzik azonban még a régió innováció alapú fejlesztésében érintett 
szereplők bevonásával készülő, hosszú távú – legalább 10-15 éves – regionális ágazati 
jövőképeinek meghatározása, az azok eléréséhez szükséges lépések feltárása, az igényekhez 
igazodó különböző innovációs szolgáltatások definiálása és a megvalósíthatóság 
számbavétele. Az elmúlt évtizedben tapasztalható dinamikus gazdasági-társadalmi fejlődés 
erőforrásainak kimerülését és háttérbe szorulását követően megindultak a technológia és a 
tudás vezérelt fejlődés irányába mutató első lépések, megalakultak az ágazati klaszter 
szervezetek, már működnek, illetve megvalósítás fázisában vannak térségi innovációs 
központok. 2001-ben lezárult a nemzeti Technológiai Előretekintési Program (TEP), melynek 
irányítója az Oktatási Minisztérium Kutatás-fejlesztési Helyettes Államtitkárságában 
felállított TEP Iroda volt, és megfigyelhető, hogy az Európai Unió technológia politikai 
ajánlásai között is egyre nagyobb hangsúlyt kapnak a regionális előretekintési programok, 
amelyek módszertanának kidolgozásában intézetünk is részt vett.  

Most a Nyugat-Dunántúlon nemcsak az országban, de Kelet-Közép-Európában is elsőként 
indul a régió technológiai jövőképének és operatív programjának kidolgozása, hozzájárulva 
egy technológiai régió fejlesztésének elősegítéséhez, amely hosszú távon képes megalapozni 
az ipari- és gazdasági szerkezet folyamatos megújítását, a magasabb hozzáadott értéken és 
tudáson alapuló gazdasági tevékenységek szükségletét, és növelni a térség versenyképességét. 
A projekt egy új stratégiai tervezési módszert, a regionális technológiai előretekintést kívánja 
a gyakorlatban is megvalósítani, amelynek eredményeként megfogalmazott ajánlások a 
Nyugat-dunántúli régió releváns ágazatai, és a régió gazdasága és társadalma jövőjére 
meghatározó hatással lesznek. A projekt támogatója a Nyugat-dunántúli Regionális 
Fejlesztési Tanács, mely különös hangsúly fektet a régió innováció orientált fejlesztésére. 



A Nyugat-dunántúli technológiai régió jövőképe és operatív programjának kidolgozását és 
lebonyolítását az MTA RKK Nyugat-magyarországi Tudományos Intézet vezeti, partnerként 
azonban sikerült megnyerni több fontos szereplőt is. Így a projekt hazai partnere a régió egyik 
meghatározó felsőoktatási intézménye, a 2002-ben egyetemi rangra emelkedett győri 
Széchenyi István Egyetem, a régióban – és az országban – elsőként az ágazati klaszterizációs 
folyamat erősítése érdekében létrehozott szervezet, a Pannon Autóipari Klaszter, valamint a 
Puskás Tivadar Alapítvány Nemzetközi Technológiai Intézete. Partnerként működik közre 
továbbá a karlsruhei Frauenfoher Institute für Systemtechnik und Innovationforschung, mely 
széleskörű nemzetközi tapasztalatokkal rendelkezik a hasonló technológiai előretekintési 
programok területén.  

A Nyugat-dunántúli technológiai előretekintési program során sor kerül a régió gazdasági 
szerkezetében meghatározó súllyal szereplő ágazatok helyzetfeltárására, melynek alapját a 
rendelkezésre álló statisztikai adatok mellett széleskörű (500 db-os) vállalati kérdőív és 
személyes interjúk alkotják, és kiemelten koncentrálnak a régió innovációs potenciáljára, 
valamint a technológiai transzfer vállalati és intézményi feltételeire. A helyzetelemzéseket 
követően különböző előretekintési módszerek (trendelemzés, technológiai mapping stb.) és 
scenario-workshopok segítségével kerülnek meghatározására azok a legfontosabb döntési 
pontok, amelyek determinálják a régió elkövetkező 10-15 évre vonatkozó jövőképét. Az 
ágazati jövőképek, illetve a legkedvezőbb jövőkép megvalósítását segítő ajánlások és operatív 
program az előretekintésben érintett szervezetek, intézmények és vállalkozások széleskörű 
partnerségére építve, azok bevonásával kerülnek kidolgozásra. A program kialakítását 
tanulmányutak, nemzetközi konferenciák, szemináriumok is segítik.  

A projekt megvalósításának szükségességét indokolja az is, hogy a régió – relatív 
fejlettségének köszönhetően – rövidesen az Európai Unió strukturális politikájában az 1. 
Célterületből (leginkább elmaradott térségek) a 2. Célterületbe (ipari szerkezetváltás térségei) 
fog tartozni. A projekt rendezvényeivel, workshopjaival, nemzetközi tanulmányutak 
szervezésével megpróbál hozzájárulni ehhez a felkészüléshez, és elősegíteni az ipari régiók 
nemzetközi hálózatához való kapcsolódást. 

A Nyugat-dunántúli technológiai régió jövőképe és operatív programja várhatóan 
nagymértékben hozzájárul a régió ipari- és gazdasági szerkezetének folyamatos 
megújításához, a tudás és technológia alapú gazdasági tevékenységek súlyának 
növekedéséhez, a régió gazdasági versenyképességének javulásához, valamint a régiónak – 
elsősorban klaszter menedzserei, innovációs menedzserei részvételével – az európai ipari 
térségek hálózatához való kapcsolódását. 

A mai napon megrendezésre kerülő projektindító workshop célja, hogy a régióban 
működő szervezetek, intézmények és vállalkozások megismerkedhessenek a program 
szükségességével, menetével, céljaival és várható eredményeivel, és felkeltsük az 
érdeklődésüket a folyamatban való aktív részvételre, melyre a program vezetői feltétlenül 
számítanak. A projekt folyamata, rendezvényei, valamint a munka során elkészült különböző 
tanulmányok, dokumentumok a projekt számára kialakításra kerülő web lapon minden 
érdeklődő számára elérhetőek lesznek.  
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